

# 新街口地下比地上堵! 科巷多家小吃店排长队 双休日南京再迎“春游潮”

到处都是人人人,这个双休日你在南京被挤到了吗?2月25日到26日,南京天气晴好,很多人出门游玩。各大景区、美食街巷人山人海,再迎出游热潮,开启“人从众”模式。



扫码看视频

现代快报+记者 杜雪迎 陈子秋 文/摄(除署名外)

## 科巷

排队15分钟起步  
小吃店门口大排长龙



烟火气十足的科巷 现代快报+记者 赵杰 摄

科巷是南京主城区最好吃的地方,也是最有烟火气的一条街巷。周日上午10点多,科巷的美食街上格外热闹。藕饼、鸡蛋汉堡、酒酿、草鸡蛋蛋糕、青团……每家小店门口几乎都排着长队,开启“人从众”模式,在等候的多以年轻人为主。

杨三姐家的酒酿店开了20多年,生意一直很好。临近中午,门口有十几个人在排队买酒酿。三姐告诉记者,从过年开始,感觉人越来越多,尤其是周末,有好多外地游客来玩。“我们每天准备大约60桶酒酿,工作日的时候每天下午四五点左右卖完,双休日的话,基本上下午两三点就卖完了。”三姐说,人最多的时候还是周六,“周日下午就有返程回家的了,周六人尤其多,街上人挨人,满眼看过去都是人。”

中午11点30分左右,许阿姨糕团店已经排到了729号,而叫号叫到了435号,也就意味着还要等近300个号才能买到。小店门口围得都是人,店内工作人员时不时用喇叭提醒顾客站在道路两侧有序等候,不要拥堵在路中间,妨碍其他车辆行人通行。

00后的高高(化名)和男朋友叶正已经排队等了近40分钟,他们是490号,预计还要再等30分钟左右。因为门口人太多太拥挤,高高和叶正跑到了路对面的居民楼楼道里等候。“我们是从苏州过来玩的,之前做了攻略,看了网上的推荐,听说这边有好多值得一吃的美食,就过来打卡。”高高说,没想到科巷这里几乎店都排队,好不容易排到了,一定要多买点,带回去给朋友尝尝。

## 夫子庙

外地游客增多  
有景区小店营业额翻倍



夫子庙人流涌动

夫子庙是南京的热门旅游景点。周日中午,夫子庙长街上人流涌动,游客们走走停停,打卡拍照,不少都是带着孩子出来游玩的。陈曦和老公孩子一起从宿迁来南京旅游,她说南京离得不远,周末来玩一趟,时间也不是很赶。“玩完夫子庙,我们还打算再去老门东逛逛。”

道路两旁的商铺里也都十分热闹,有排队买鸭子的,还有排队买冰箱贴、明信片等纪念品的。马头牌冰棒店的老板姚鹏在忙着招待顾客。最近雪糕量少,还没正式上市,店里主要在卖糖葫芦和酸奶。姚鹏表示,现在景区又开始热闹了,尤其是周末,看过去满眼都是人,外地游客也越来越多,人群中夹杂着天南海北的口音。“周末人越多,销量自然上去了,营业额会翻一倍。”

## 鸡鸣寺

消息树开花了  
部分路段交通管制



鸡鸣寺路上,游人打卡拍照

2月26日下午,记者来到鸡鸣寺附近,还未到入口,就已经感受到了鸡鸣寺的超高人气。从鸡鸣寺地铁站到鸡鸣寺入口的路上,人头攒动。虽然人群密集,但是游客们按行走方向分成两列,现场井然有序。

在鸡鸣寺路304公交站牌附近,“消息树”已经开花,不少游人停下脚步欣赏、拍照。根据鸡鸣寺官方公众号消息,2月23日,“消息树”开出了今年的第一朵花。这棵“消息树”是樱桃树,它的开花,预示着半个月后,鸡鸣寺路的樱花将大面积开放。鸡鸣寺路上的樱花还未开放,梅花已经盛开,道路两旁人潮涌动,爸爸们让孩子们坐在肩膀上,为小朋友们提供了“最佳观景位”。

鸡鸣寺入口处,游客们按照指引扫码买票进入,人群中最多的是年轻人。95后女孩朱慧平时在杭州工作,她趁着周末和闺蜜一起来南京游玩。“从杭州来南京高铁很方便,我总会在网上刷到南京的美食和景点推荐,就和闺蜜约好这个周末一起来南京逛逛。”朱慧告诉记者,鸡鸣寺是她们回杭州前的最后一站,“听说求姻缘很灵验”。

记者了解到,本周末鸡鸣寺又迎来了大量客流,执勤的南京交警一大队警力对北京东路太平北路路口(往鸡鸣寺方向)、鸡鸣寺路南向北进行交通管制。针对这一情况,交警部门提醒,由于鸡鸣寺周边停车位有限,建议市民朋友到鸡鸣寺尽量乘坐地铁、公交等公共交通,市民朋友可选择地铁3号线、4号线至鸡鸣寺路站,或乘坐3路、11路、31路、48路等多条线路公交。此外,驾驶员朋友要避开北京东路、府前路、鸡鸣寺路、解放门路等路段,以免给自己出行添堵。

## 玄武湖

划船、露营……  
游人忙着享受湖光春色



▲玄武湖公园,市民乘船游览  
◀草坪上游人在休息

玄武湖公园的人气也丝毫不输鸡鸣寺,玄武湖边、草坪上、游乐设施上,都聚满了游人。许多家长趁着好天气,带着孩子来公园溜达。玄武湖边,一排排的梅花也尽数盛开,引得游人都停下脚步与这一抹明媚风景合影留念。湖边的草坪上,人们三五成群,铺着餐布、架着椅子,开启简易露营模式。

不仅路上的人多,湖面上也热闹极了,鸭子船、火烈鸟船……各种颜色的小船纷纷出动,点缀得湖面生机勃勃。湖边的码头上,还排着长队,许多游客都想趁着春光明媚,乘着小船享受湖光春色。

## 地铁

周末人挤人  
25日客运量达324.1万



新街口地下通道人头攒动 现代快报+记者 赵杰 摄

“各位乘客,欢迎您乘坐南京地铁……”一到周末,地铁新街口站就成了人流中心。26日中午,地铁新街口站的大圆盘处人头攒动,地下比地上还堵。不少南京网友表示,感觉一到周末,所有人都挤到了新街口。地铁新街口站有24个出口,有超过100家商铺。400米左右的地下通道内,几乎每家奶茶店、糕点店门口都有顾客在排队等候。

各大景区附近的地铁站也是人流密集处。下午4点多,从玄武湖公园离开的游客逐渐增多,在前往地铁站的路上,人群十分密集。为了保障乘客安全,玄武湖地铁口外设置起了护栏,有三名工作人员在站口前维持着秩序,引导乘客有序排队进入站内。记者尝试排队后发现,耐心等待5分钟左右,就可以顺利进入站内。

现代快报记者从南京地铁官方微博了解到,南京地铁2月25日客运量达324.1万。其中,1号线91.1万,2号线81.1万,3号线77.9万。